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GEOL01 Populärvetenskaplig text, instruktioner

Ämne: Utgå från ditt kandidatarbete för din populärvetenskapliga text. Med tanke på att du kanske ännu inte kommit så långt i ditt arbete avseende resultat, får du skriva om varför ditt arbete är intressant för allmänheten i stort och i ett senare skede komplettera med dina resultat. Om du på ett populärvetenskapligt sätt kan förklara ditt syfte och dina frågeställningar, har du kommit långt! Tänk på att du i din populärvetenskapliga text vänder på den vetenskapliga texten, dvs. slutsatser, konsekvenser och resultat betonas medan bakgrund och metod tonas ner.
Målgrupp: tänk dig exempelvis en student i biologi eller ekonomi, alltså inte nödvändigtvis någon med ämneskunskaper. Detta betyder att du t ex måste förklara facktermer och sätta texten i ett sammanhang – du kan inte förutsätta att läsaren är insatt, eller specialintresserad, i ditt område.
Omfång: En A4 med normala marginaler
Radavstånd: 1,5
Font: Times New Roman, 11pt
Bilder: Lagom antal, tänk på hur du layoutmässigt placerar text och bilder. Studera gärna posterutställningen i korridoren utanför kansliet, 2 vån. 
Referenser: Nej
[bookmark: _GoBack]Inlämning: ladda senast onsdag 19/4 kl 12.00 upp ditt dokument som en Word-fil i Live@Lund.  Döp din fil enligt: GEOL01_[ditt namn]. Vilka som ska respondera på vilka, kommer att framgå av en lista som läggs ut i Live@Lund.
Responsseminarium: torsdag 20/4 10.15–12. Bedömningsinstruktioner inför detta kommer att laddas upp i Live@Lund i god tid före seminariet.
Inlämning av populärvetenskaplig text till handledare: måndag 8/5






